
ΒΕΡΟΛΙΝΟ-ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ 

 

Λίγα λόγια για το Βερολίνο: To Βερολίνο βρίσκεται στην ανατολική περιοχή της 

Γερμανίας, περίπου 70 χλμ. από τα σύνορα με την Πολωνία, σε εκτάσεις με 

επίπεδα υδροφόρα εδάφη. Ιδρύθηκε το 1237 και στο πέρασμα των χρόνων 

υπήρξε πρωτεύουσα διαφόρων κρατών. Σήμερα είναι πρωτεύουσα της 

Γερμανίας και η μεγαλύτερη σε πληθυσμό πόλη της. Το 1961 διχοτομήθηκε 

οριστικά σε Ανατολικό και Δυτικό Βερολίνο με την κατασκευή του Τείχους του 

Βερολίνου. Αυτό κατεδαφίστηκε στις 9 Νοεμβρίου του 1989. Το 1990 έγινε η 

ενοποίηση της Γερμανίας και το Βερολίνο έγινε εκ νέου πρωτεύουσα της 

Γερμανίας. Η πόλη αποτελεί σημαντικό κόμβο συγκοινωνιών, όπως και 

οικονομικό και πολιτισμικό κέντρο με πολυάριθμα πανεπιστήμια, ερευνητικά 

ιδρύματα, θέατρα, μουσεία και αρχιτεκτονικά μνημεία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΝΗΣΙ ΤΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ:  

 

Νησί των Μουσείων στο Βερολίνο ονομάζεται το βόρειο τμήμα του νησιού Spreeinsel 

(Σπρέεΐνζελ, νησί του Σπρέε), που βρίσκεται στον ποταμό Σπρέε που διασχίζει το 

Βερολίνο και είναι γνωστό για τα πέντε σημαντικά μουσεία που φιλοξενεί. Από το 1999, το 

πολιτιστικό και αρχιτεκτονικό σύμπλεγμα του Νησιού των Μουσείων έχει 

χαρακτηριστεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς από την UNESCΟ 

 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ: 

 

Ο Φέρνσετουρμ  είναι τηλεοπτικός πύργος στο κέντρο του Βερολίνου, Γερμανία. Είναι 
γνωστό αξιοθέατο κοντά στην πλατεία Αλεξάντερπλατς. Ο πύργος χτίστηκε μεταξύ 
το 1965 και το 1969 από την πρώην Λαϊκή Δημοκρατία της Γερμανίας. Ο πύργος είναι 
ορατός σε όλες τις κεντρικές περιοχές του Βερολίνου, και παραμένει σύμβολο της πόλης. 

Λόγω της θέσης του κοντά στην Αλεξάντερπλατς, ο πύργος έχει το προσωνύμιο πύργος 
Αλέξαν, ιδιαίτερα από τους επισκέπτες του Βερολίνου. 

Το αρχικό συνολικό ύψος του πύργου ήταν 365 μέτρα, αλλά μετά από την εγκατάσταση 
νέας κεραίας στη δεκαετία του 1990, το ύψος είναι τώρα είναι 368 μέτρα. 

Ο Φέρνσετουρμ είναι η δεύτερη μεγαλύτερη δομή στην Ευρώπη, μετά από τον Πύργο 
Οστάνκινο της Μόσχας. Υπάρχει μια πλατφόρμα επισκεπτών και ένα εστιατόριο στη 
μέση της σφαίρας. Η πλατφόρμα επισκεπτών είναι σε ύψος περίπου 204 μέτρων επάνω 
από το έδαφος. Το εστιατόριο, το οποίο περιστρέφεται σε είκοσι λεπτά, είναι επάνω από 
την πλατφόρμα επισκεπτών. Μέσα στον άξονα υπάρχουν δύο ανελκυστήρες για να 
μεταφέρουν τους επισκέπτες στη σφαίρα του πύργου σε 16 δευτερόλεπτα. 



ΜΝΗΜΕΙΑΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ KAISER WILHELM: 

 
 Η μνημειακή εκκλησία του Κάιζερ Γουλιέλμου κυρίως γνωστή ως Μνημειακή 
Εκκλησία είναι μια προτεσταντική εκκλησία του Βερολίνου, που συνδέεται με 
τους Ευαγγελιστές του Βερολίνου περιφερειακό σώμα της Προτεσταντικής Εκκλησίας στη 
Γερμανία . Βρίσκεται στο Βερολίνο στο Kurfürstendamm στο κέντρο της Breitscheidplatz . 
Η αρχική εκκλησία στην τοποθεσία χτίστηκε τη δεκαετία του 1890. Υπέστη σοβαρές 
ζημιές σε βομβαρδισμό το 1943. Το σημερινό κτίριο, το οποίο αποτελείται από μια 
εκκλησία με προσαρτημένο φουαγιέ και ένα ξεχωριστό καμπαναριό με προσαρτημένο 
παρεκκλήσι, χτίστηκε μεταξύ 1959 και 1963. Το κατεστραμμένο κωδωνοστάσιο της 
παλιάς εκκλησίας έχει διατηρηθεί και το ισόγειό του έχει μετατραπεί σε αίθουσα μνήμης. 
Η Μνημειακή Εκκλησία σήμερα είναι ένα διάσημο ορόσημο του δυτικού Βερολίνου και 

έχει το παρατσούκλι από τους Βερολινέζους "der hohle Zahn" , που σημαίνει "το κούφιο 

δόντι". 

ΤΕΙΧΟΣ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ: 

 
Το Τείχος του Βερολίνου, «τείχος της ντροπής» για τους Γερμανούς της Δύσης και 
επισήμως αποκαλούμενο από την ανατολικογερμανική κυβέρνηση ως «αντιφασιστικό 
τείχος προστασίας», ανεγέρθηκε στην καρδιά του Βερολίνου με αφετηρία το βράδυ της 
12

ης
 Αυγούστου του 1961 από τη Λαοκρατική Δημοκρατία της Γερμανίας  , η οποία 

επιχείρησε με αυτό τον τρόπο να θέσει ένα τέλος στην ολοένα και αυξανόμενη φυγή των 
κατοίκων της προς την Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας . Το τείχος, συνιστώσα 
της εσωτερικής γερμανικής συνοριογραμμής, αποτελούσε ένα φυσικό σύνορο μεταξύ 
του Ανατολικού Βερολίνου και του Δυτικού Βερολίνου για διάστημα των 28 ετών, ενώ 



αποτελούσε το σημαντικότερο σύμβολο μιας Ευρώπης διχοτομημένης από 
το παραπέτασμα. Κάτι παραπάνω από ένα απλό τείχος, επρόκειτο για μια σύνθετη 
στρατιωτική κατασκευή η οποία περιείχε δύο τείχη ύψους 3,6 μέτρων

 
με διάδρομο 

περιπολίας, 302 παρατηρητήρια και συστήματα συναγερμού, 14.000 φύλακες, 600 
σκυλιά και καλωδιωτά πλέγματα. Ένας αδιευκρίνιστος αριθμός ατόμων υπήρξαν θύματα 
προσπαθειών διάβασης του τείχους. Φαίνεται ότι οι Ανατολικογερμανοί συνοριοφύλακες 
και οι Σοβιετικοί στρατιώτες δεν δίσταζαν να πυροβολήσουν τους φυγάδες.. 

Η αποδυνάμωση της Σοβιετικής Ένωσης, στην Περεστρόικα της οποίας ηγείτο ο            
Μιχαήλ Γκορμπατσώφ , καθώς και το πείσμα των Ανατολικογερμανών  οι οποίοι 
οργάνωσαν μεγάλες διαδηλώσεις, οδήγησαν στις 9 Νοεμβρίου 1989 στην πτώση του 
«τείχους της ντροπής», προκαλώντας τον μεγάλο θαυμασμό του «ελεύθερου κόσμου» 
και ανοίγοντας τον δρόμο για τη Γερμανική Επανένωση. Σχεδόν ολοκληρωτικά 
κατεστραμμένο, το Τείχος έχει αφήσει, ωστόσο, στην αστική πολεοδομική οργάνωση της 
γερμανικής πρωτεύουσας ανεπούλωτα σημάδια τα οποία παραμένουν ως σήμερα. Το 
τείχος του Βερολίνου, σύμβολο του ιδεολογικού και πολιτικού χάσματος του ψυχρού 
πολέμου, αποτέλεσε πηγή έμπνευσης για αριθμό λογοτεχνικών βιβλίων και ταινιών. 
Σήμερα, αρκετά είναι τα μουσεία που το έχουν ως θέμα. 

 

 

ΠΥΛΗ ΤΟΥ ΒΡΑΝΔΕΜΒΟΥΡΓΟΥ: 

 

Η Πύλη του Βρανδεμβούργου , στο κέντρο του Βερολίνου, αποτελούσε παλιότερα την 

πύλη της πόλης, ενώ σήμερα είναι το πιο αναγνωρίσιμο σύμβολο της γερμανικής 

πρωτεύουσας. Το οικοδόμημα βρίσκεται στην πλατεία Παρίζερ , την οποία συνδέει με την 

λεωφόρο Ούντερ ντεν Λίντεν. Η πύλη είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με πολλά σημαντικά 

γεγονότα της ιστορίας της Γερμανίας, αλλά και της παγκόσμιας ιστορίας, ιδιαίτερα του 

20
ού

 αιώνα. 

Λίγα λόγια για την ιστορία του: Η Πύλη του Βρανδεμβούργου κατασκευάστηκε μεταξύ των 

ετών 1788 με 1791 και κατά την διάρκεια της βασιλείας του Φρειδερίκου Γουλιέλμου του 

δεύτερου της Πρωσίας.Το 1806 η ρωμαϊκή πολεμική άμαξα που κοσμούσε την Πύλη, 

μεταφέρθηκε από τον Μεγάλο Ναπολέοντα στο Παρίσι, όμως το 1814 επιστράφηκε ξανά 

στο Βερολίνο, και το γλυπτό ξαναπήρε τη θέση του στο μνημείο. Το 1860 με αφορμή την 

κατεδάφιση των τειχών του Βερολίνου, καταστράφηκαν σχεδόν όλες οι πύλες της πόλης, 

με εξαίρεση την Πύλη του Βρανδεμβούργου. 

 



ΚΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΡΑΙΧΣΤΑΓΚ: 

 
Το Ράιχσταγκ είναι το κτήριο που στεγάζει το Γερμανικό ομοσπονδιακό κοινοβούλιο 
στο Βερολίνο. Το κτήριο έχει πλούσια ιστορία, παράλληλη με την άνοδο της Γερμανίας 
στην ευρωπαϊκή σκηνή, τις κρίσιμες στιγμές της νεότερης γερμανικής ιστορίας και την 
ανάπτυξη του κοινοβουλευτισμού. 

Ξεκίνησε να σχεδιάζεται το 1881 από τη γερμανική βουλή. Τον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό 
κέρδισε ο Paul Wallott, και οι εργασίες διήρκεσαν από το 1884 μέχρι την αποπεράτωση 
το 1894. Σε αυτό το κτίριο διακήρυξε ο σοσιαλδημοκράτης Φίλιπ Σάιντεμαν στις 9 
Νοεμβρίου 1918 την παραίτηση του Κάιζερ Γουλιέλμου Β΄ και, συνεπώς, την κατάργηση 
της μοναρχίας και την πρώτη γερμανική δημοκρατία , γερμ. Republik. 

 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΕΡΓΑΜΟΥ: 

 

Το μουσείο Περγάμου βρίσκεται στο νησί των μουσείων στο Βερολίνο της Γερμανίας. 
Ξεκίνησε τη λειτουργία του το 1930, και εντός του μουσείου στεγάζονται τα 
ανακατασκευασμένα οικοδομήματα μεγάλου μεγέθους του βωμού της Περγάμου και 
της πύλης της αγοράς της Μιλήτου, των οποίων τα μέρη μεταφέρθηκαν από την αρχαία 
πόλη της Μιλήτου στην Ιωνία. 

Έχει πάνω από 1 εκατομμύριο επισκέπτες ανά έτος και αποτελείται από τις συλλογές 
της κλασικής αρχαιότητας, την συλλογή της Μέσης Ανατολής, και το μουσείο Ισλαμικής 
τέχνης 
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